

Γράφει ο **kokkiniotis**



Σαν σήμερα πριν από 43 χρόνια, στη διάρκεια της δεύτερης “καραμανλικής οκταετίας”, ένας μικρός αγωνιστής της επαναστατικής αριστεράς έπεφτε κοντά στην οδό Πειραιώς χτυπημένος από αυτοκίνητο.

Ο 16χρονος μαθητής **Ισίδωρος (Σιδέρης) Ισιδωρόπουλος**, μέλος της **Κ.Ο. Μαχητής** και της **Μαθητικής Πρωτοπορίας**, κολλούσε αφίσες για την -απαγορευμένη από την κυβέρνηση Καραμανλή- συγκέντρωση της Πρωτομαγιάς του '76 στην πλατεία Κοτζιά που οργάνωναν συνδικαλιστές και μέλη της εξωκοινοβουλευτικής αριστεράς της εποχής. Η επίσημη αριστερά συγκεντρώθηκε στο Πεδίο του Άρεως.

Πλακώσανε οι μπάτσοι, τον κυνήγησαν να τον συλλάβουν και, στην προσπάθειά του να διαφύγει από τους διώκτες του παρασύρθηκε από διερχόμενο αυτοκίνητο. Άφησε την τελευταία του πνοή την άλλη μέρα στο νοσοκομείο.

Συγκλονιστική ήταν η κηδεία του Σιδέρη που σήμερα θα έπρεπε να είναι πάνω από 50 ετών. Έγινε στα Σούρμενα μέσα σε κλίμα συγκίνησης και αγωνιστικότητας. Η μορφή του πατέρα του Σιδέρη είναι ακόμη χαραγμένη έντονα στη μνήμη όσων έζησαν τα γεγονότα.



Τρεις μέρες μετά η **Κ.Ο. Μαχητής** οργάνωσε μεγάλη μαχητική διαδήλωση και πορεία στη βουλή. Η πορεία απαγορεύτηκε από την κυβέρνηση Καραμανλή που είχε παρατάξει τις αύρες.

Μπροστά στη μαχητικότητα των δεκάδων χιλιάδων διαδηλωτών που φώναζαν συνθήματα: «**Κάτω η Νέα Τρομοκρατία**», «**Σιδέρη ζεις, εσύ μας οδηγείς**», «**Ένας στο χώμα χιλιάδες στον αγώνα**», «**Έπεσε για την Κοτζιά, την Πρωτομαγιά**», οι αύρες αναγκάστηκαν να υποχωρήσουν.



Είναι χαρακτηριστικό, ότι στην πορεία αυτή συμμετείχαν και αγωνιστές από τις οργανώσεις της κοινοβουλευτικής αριστεράς, καθώς στην εποχή εκείνη δεν είχαν υψωθεί τα 'τείχη' και οι διαχωριστικές γραμμές που γνωρίσαμε αργότερα.

Το δέντρο του αγώνα, του αγώνα που συνεχίζεται, το πότισε βέβαια και το αίμα πολλών άλλων αγωνιστών στα επόμενα χρόνια. Οι 'ξεχασμένοι' και άγνωστοι σήμερα νεκροί της μεταπολίτευσης...

Αναστασία Τσιβίκα, Τάσος Μαγλαρίδης, ο γιατρός Τσιρώνης, η Σωτηρία Βασιλακοπούλου, η Σταματίνα Κανελλοπούλου, ο Ιάκωβος Κουμής, ο Άγγελος Μαυροειδής, ο Μιχάλης Καλτεζάς, οι τέσσερις νεκροί του Κ. Μαρούσης και δυστυχώς τόσοι άλλοι...

Ο ΣΙΔΕΡΗΣ ΖΕΙ ΑΥΤΟΣ ΜΑΣ ΟΔΗΓΕΙ

Ξυμπαθητές και συμπαθήτριες,

Η φετινή εργατική Πρωτομαγιά δάφτηκε με αίμα!!
Ο αγωνιστής μαθητής Σιδέρης Ίσιδωρόπουλος μέλος της Π.Μ.Π. κωνηγημένος απ' τα άστομα όργανα της κυβέρνησης Καραμανλή έπειδή κολούσε άφισες της Κ.Ο. ΜΑΝΗΤΗΣ για την εργατική Πρωτομαγιά, σκοτώθηκε από δυνατό χτύπημα διαρχόμενου αυτοκινήτου της όδου Παιρακιάς.

Έτσι τον απολογισμό της κινητοποίησης της παράταξής μας, για το γιορτασμό της Πρωτομαγιάς έχω απ' τις συλλήψεις και τις καταδικάζεις μας, προστέθηκε ένας νεκρός.

Ο πρώτος νεκρός του αγώνα μας!!!

Ξυμπαθητές και συμπαθήτριες,

Ο θάνατος του συνγνωστή μας μαθητή Σιδέρη Ίσιδωρόπουλου δεν είναι ένα τυχαίο αυτοκινητιστικό δυστύχημα.

Είναι ένα γεγονός μέσα στο γενικότερο πλαίσιο της τρομοκρατίας που έχει εξαπολύσει η κυβέρνηση Καραμανλή στη χώρα μας και που καθημερινά το νοιώθουμε όλοένα στενότερο και απειλητικότερο για τις κατακτήσεις μας. Για τους ίδιους λόγους που το υπουργείο μας έφερε τις «μαθητικές κοινότητες» και την άστομαση σήμερα ή άστομασία κωνηγάει και συλλομβάνα; διαφόρους αγωνιστές που τό μόνο τους έγκλημα ήταν τό ότι ήθελαν νά εκφράσουν καλύτερα τή γνώμη τους.

Για τον ίδιο λόγο πέθανε πριν λίγες μέρες και ο συνγνωστής μας, Πέθανε επειδή θέλησε στην πιο τρυφήν μέρα της εργατικής τή Πρωτομαγιά, νά όρθεί στο κλάϊ της. Νά φωνάξει μαζί της: «Κάτω ή διατεταμένη άνορθου απ' άνθρωπο, Ζήτω ή κοινωνική άπολύτωση»!!!

Πέθανε επειδή προσπάθησε νά γιορταστεί ή εργατική

ΕΝΑΣ ΣΤΟ ΧΩΜΑ ΧΙΛΙΑΔΕΣ ΣΤΟΝ ΑΓΩΝΑ

Η Παράταξη «Μαθητική Πρωτοπορία», καλεί την εργατική τάξη, το λαό, κι όλους τους μαθητές την Τρίτη στις 7 ή ώρα στο Πολυτεχνείο σε συγκέντρωση και πορεία στη βουλή για νά διαμαρτυρηθούμε για τή δολοφονία του συν. Σιδέρη Ίσιδωρόπουλου.

Το ίδιο άλλωστε βράδυ, όπως είναι γνωστό, έχασε τη ζωή του κάτω από αδιευκρίνιστες συνθήκες και ο Αλέκος Παναγούλης σε τροχαίο στη Λεωφόρο Βουλιαγμένης στο ύψος της Χαραυγής. Πάγωσε το άλλο πρωί η διαδήλωση της Πρωτομαγιάς στο άκουσμα των δύο θανάτων.

Μπορείτε να ακούσετε την συγκλονιστική αφήγηση του **σ. Τάσου Κατιντσάρου** στο βίντεο που ακολουθεί. Πρόκειται για απόσπασμα συνέντευξης που μας έδωσε το 2012 για την εκπομπή «**Το βάθος του ουρανού είναι κόκκινο**» και μεταδόθηκε από τον διαδικτυακό ραδιοσταθμό «**Βαθύ Κόκκινο**».

Πρώτη δημοσίευση: vathikokkino.com

<https://www.facebook.com/VathiKokkino/posts/218277171630154>

